
TORNATA DEL 12 GIUGNO 1860 

PRESIDENZA LANZA. 

SOMMARIO. Relazione presentata dal ministro per le finanze, della Commissione di vigilanza suWamministrazione del De-

bito pubblico. — Presentazione di un disegno di legge del ministro per la pubblica istruzione per l'aggrandimento 

della Società italiana delle scienze. — Relazioni sui disegni di leggi per maggiori spese sul bilancio del Ministero 

delle finanze sul debito vitalizio da accertarsi ; e acquisto di una casa del conte Pollone in Torino, =z Lettera del mi-

nistro per la pubblica istruzione circa la stampa di una relazione sulla istruzione elementare nell'Emilia — Avver-

tenza del presidente — Osservazioni critiche dei deputati Martinelli e Finali — Spiegazioni del ministro per l'istruzione 

pubblica. — Discussione del disegno di legge per Vapplicazione della legge sul reclutamento nelle nuove provincie — 

Considerazioni generali in favore della proposta, del deputato Carutli — Approvazione dell'articolo 1° — Osservazioni 

generali del deputato Ferrari sull'articolo 2° — Approvazione degli articoli 2° e 5° — Osservazioni dei deputali Panat-

toni, Magnani, Tecchio, Cabella, Negrolto, Castelli Luigi, Giudici, Menichetti e Casaretto suWarlicolo k°, e risposte del 

ministro della guerra, e del relatore Pescetlo — Approvazione dell'articolo — dotazione ed approvazione dell'intiero 

disegno di legge. — Annunzio d'interpellanza del deputato Turati al guardasigilli, zzi Presentazione di due disegni di 

legge del ministro di grazia e giustizia per riforma di alcuni articoli del Codice di procedura civile, e della legge sulle 

ipoteche in Toscana. ~ Presentazione di tre schemi di legge del ministro pei lavori pubblici : ferrovia a cavalli da No-

vara alla Cava d'Alzo; miglioramento del porto di Genova ; prolungamen to del molo nuovo in Genova. ~ Istanza d'urgenza 

del deputato Solaroli. — Presentazione di una proposta di legge del deputato Sella Quintino, e di altri, per un'esposi-

zione agraria industriale a Firenze nel 1861. = Relazione sul disegno di legge per l'erezione di fari nell'isola di Sarde-

gna. — Discussione generale del disegno di legge presentato dal deputalo Mancini e da altri, per la sospensione della 

soppressione dell'Università di Sassari —Incidente sull'opportunità della discussione— Discorso del deputato Sella 

Quintino contro il disegno di legge — Spiegazioni personali del deputato Mancini relatore, e dell'oratore suddetto. 

La seduta è aperta alle ore una e mezzo pomeridiane. 

TENCA, segretario, legge il processo verbale della tornata 

precedente. 

VALVASSORI , questore, espone il seguente sunto di pe-

tizioni: 

6705. Il presidente dell'istituto di mutuo soccorso fra i 

maestri di Lombardia porge instanza perchè venga esteso il 

diritto elettorale a tutti indistintamente gl'insegnanti pa-

tentati. 

6706. Il sindaco e la Giunta municipale di Zubiena, 

6707. Il sindaco e la Giunta municipale di Pratolongo, co-

muni del circondario di Biella, rappresentano la convenienza 

di ottenere lo stabilimento di un liceo in quella città. 

6708. Grandi Maria, di Brescia, figlia di Giuseppe Grandi 

morto nel 1846, ricorre alla Camera per ottenere le venga 

aumentato l'annuo assegno di cui gode per i servizi prestati 

dal detto suo padre in qualità di direttore dipartimentale 

delle poste e successivamente di controllore presso la dire-

zione stessa in Bergamo. 

PRESENTiZIONE DI VMi RELAZIONE DEL 
MINISTRO PER LE FINANZE. 

VEGEZZI , ministro per le finanze. Ho l'onore di rasse-

gnare alla Camera la relazione della Commissione di vigilanza 

per l'amministrazione del debito pubblico dello Stato per le 

antiche provincie del regno a tutto dicembre 1859. (V. vo-

lume Documenti) 

PRESENTAZIONE »1 UNA PROPOSTA DI 1EGGE DEL 
MINISTR O PER LA PUBBLICA ISTRUZIONE. 

MARIANI , ministro per la pubblica istruzione. Ho l'onore 

di presentare alla Camera una proposta di legge per l'aggran-

dimento della Società italiana delle scienze. (V. voi. Doc.) 

PRESIDENTE. La Camera dà atto della presentazione 

della relazione e della proposta di legge. 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZION E DEL DEPU-
TATO MONTICELL I SUL DISEGNO DI LEGGE PER 
MAGGIOR I SPESE SUL BILANCI O 1859 RELATIV E 
AL DEBITO VITALIZI O DA ACCERTARSI . 

MONTICELLI , relatore. Ho l'onore di presentare la rela-

zione della Commissione sul disegno di legge per maggiori 

spese sul bilancio 1859 relative al debito vitalizio da accer-

tarsi. (V. voi. Doc.) 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZION E DEL DEPU-
TATO CAPRIOLO SUL PROGETTO DI LEGGE PER 
L'ACQUIST O DELLA CASA POLLONE IN TORINO. 

CAPRIOLO, relatore. Ho l'onore di presentare la rela-

zione sul progetto di legge per l'acquisto della casa Pollone 

in Torino. (V. voi. Doc.) 

PRESIDENTE. Queste relazioni saranno stampate e di-

stribuite. 


